



投稿邮箱:fk02yunhefeng@163.com
联系地址:杭州市临平区人民大道656号

责任编辑 / 王 轲

天气预报

今天上午雨止转阴到多云,下午多云到晴,西北风4~5级阵风6~7级,气温6℃~16℃。

“三来领路”建新功

建设“四好农村路” 通达城乡幸福处

区交通运输局建好、管好、护好、运营好农村公路

(记者 李凤峰 通讯员 沈晓璐 王怡曼)在临平,一条大运河串联起城市和乡村,而环绕运河打造的“四好农村路”精品环线,不仅是一条生态路、景观路,更是一条文化路、旅游路,是我区迈向共同富裕的“金腰带”。区交通运输局深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,坚持运用干部领起来、党员冲起来、群众齐起来“三来领路”模式,发挥高质量党建优势,聚焦创建交通服务共同富裕试点,推进“四好农村路”建设。

干部领起来 打造优质精品工程

“这排水杉树陪伴了多少村民长大,本来以为这次修路保不住了,没想到居然保留下来了,现在路宽了,树还在。”运河街道计家里至梁安桥公路原本宽仅3.5米,且两侧均为高大的水杉树,导致车辆交汇难,亟需拓宽改造。得知这一情况后,区交通运输局党委副书记、副局长张萍第一时间会同属地镇街和设计部门前往现场踏勘,优化设计方案。最终,通过在另一侧新建车道的方案,将沿线原有的水杉树作为隔离带,形成双向两车道,兼顾了道路的通达性与美观性,获得了当地群众的一致肯定。

“想要富,先修路”,让百姓走在致富的坦途上是区交通运输局干部的郑重承诺,大家始终将“干部领起来”铭记心中,通过成立区、属地镇街两级“四好农村路”建设领导小组统筹布局,“名河



超山环线

一名景一名山一名镇”串珠成链,超山环线、运河环线、塘栖镇美丽乡村核心片区等12条农文旅精品线路,构建起集旅游带、休闲带、经济带为一体的文旅产业“大通道”。

党员护起来 构筑畅安舒美路域环境

“四好农村路”的畅通离不开日常的高要求管理、高质量养护。构筑“畅安舒美洁”的路域环境,时刻考验着区交通运输局的党员们。

直属中队50岁老党员李新桥,凭借

着丰富的工作经验坚持一线执法,带领年轻党员对辖区内违法超限、超载高频发路段开展流动巡查。塘栖中队中队长陈韬联合多部门现场踏勘,牵头制定整治方案;带头参与“百吨王”清零专项整治行动,对内联动交警,四班两运转开展24小时蹲点设卡执勤整治,对外与相邻德清县建立市际跨区域联合执法,对查处的货源源头企业走访约谈。

“一名党员就是一面旗帜”,基层党组织的堡垒作用和党员先锋模范作用得以充分发挥。今年以来,该局已查处超限超载车辆182辆次,有效遏止了车辆

超限超载的势头,构筑了我区畅安舒美的路域环境。

群众同起来 铺就通达幸福道路

区交通运输局始终坚持党建引领,通过创新出台“四好农村路”建设专管员管理制度,激发干部党员群众活力。

每条路在建设伊始就设立相应的专管员,一般由属地村班子人员担任,由老干部、乡贤、普通群众组成监督管理队伍,在施工过程中参与质量管理和工程监督,让村民真正成为农村公路发展的参与者、监督者和受益者。沈正荣是塘栖镇泰山村的一名专管员,在该村“四好农村路”建设期间,他每天早、晚两次巡查道路建设现场,及时指出施工缺陷督促整改,并引导邻里乡亲共同参与农村公路工程监督。同时,通过“交通大家说”平台,群众纷纷提出关于道路条件状况、公交出行需求等方面的建议,群众同路“贡献”了智慧,铺就了一条条通达幸福道路。目前,泰山村共建设完成“四好农村路”12条,质量合格率均达100%。区交通运输局通过凝聚群众智慧,不断释放“四好农村路”综合服务效应,为更多群众出行提供便利。

目前,全区已建成“四好农村路”384.55公里,获评浙江省“四好农村路”省级示范县(市、区)。区交通运输局将继续深入践行“三来领路”模式,把农村公路建好、管好、护好、运营好,推动主题教育走深走实。

以“算”聚才 以诚相待

海外高层次人才走进临平新城开展“访学访工访窗口”活动

本报讯(记者 方祎)区委组织部、区人力社保局日前牵头开展临平区海外高层次人才“访学访工访窗口”活动,25位海外高层次人才走进临平新城,以“算力小镇”为窗口,深入了解这一融杭接沪的桥头堡、数字经济的新高地。

中国(杭州)算力小镇于2021年12月正式开园。一年来,小镇紧跟“东数西算”国家战略引领,瞄准“数字经济+硬科技”融合发展方向,着力打造长三角地区算力产业的行业应用端枢纽中心。在算力创新馆,大家通过观看宣传影片,聆听

沙盘讲解,对临平新城的交通配置、商业配套、教育培养等信息有了更为全面的了解。围绕小镇内的企业创新成果,各位人才纷纷拿出自身的“看家本领”,在互动交流中碰撞出新的学术火花。

从去年开始,临平区率先绘制互联网企业党建“红色地图”,深入实施“红色引擎工程”,走出了一条具有临平特色的互联网企业党建新路子。在算力小镇党群服务中心,小镇特色的“五心五色五力”工程、“算力方程式”与“五色花”服务体系,吸引了参访团的视线。随后,参访

团实地参观了小镇“后花园”——丰收湖观景平台与小镇中轴线,感受小镇创业氛围与园区建设状况。

来自纽约大学的博士后张智亮是此次参访团的一员,其参与的“纳米光学薄膜技术与应用”获得国家人社部授予的“全国优秀创新创业项目”称号,“纳米防蓝光膜技术”项目斩获第48届日内瓦国际发明展金奖。此行让张智亮对临平有了更新的认识,“我感觉临平区域优势比较明显,从相关政策中也可以看出对人才的重视程度很高,城市景色也很美,我觉

得在临平创业是一个不错的选择。”

据悉,本批参访团人员基本为博士或博士后,来自麻省理工学院、德国海德堡大学、新加坡国立大学等世界知名学府。除了临平新城,参访团一行人还先后前往开发区、大运河科创城开展“三访”活动。“希望通过实地参观,让这些高层次人才切身感受到临平区充满活力的创新创业生态,吸引他们共同参与到临平的建设中来,为高水平建设‘数智临平·品质城区’提供更强有力的智力支撑。”区委组织部相关负责人说。

坚持高效生态农业发展 农业“双强”助力共同富裕

区农业农村局获“浙江省农业‘双强’行动成绩突出集体”称号

本报讯(记者 李凤峰 区农业农村局微融媒体中心 沈琴芳)近日,浙江省农业农村厅印发《关于表扬浙江省农业“双强”行动成绩突出集体和个人的通报》,区农业农村局荣获“浙江省农业‘双强’行动成绩突出集体”称号。

“今年园区内55亩梨产量达到1500公斤每亩,最好的时候售出了20元每公斤的价格。”今年水果丰收,塘北鲜果农业园的工人们抢抓种植养护关键时期,对梨树进行精细化管理,为来年丰产丰收做准备。“通过高标准创建大运河省级现代农业园区,我区形成了康成育苗、智慧鱼工厂、金色池塘、塘北鲜果等一批标志性成果。”区农业农村局相关负责人介绍,大运河省级现代农业园区以枇杷、水稻和水产为主导产业,规划形成“一带一核两区三链多点”园

区创建布局,目前已开工建设重点项目30个,累计完成投资额4.8亿元,推动农业产业提质增效。

近年来,我区坚持高效生态农业发展,以守住粮食安全为底线,以数字化改革为引领,以科技强农、机械强农为切入点,全力推进农业高质高效和农民农村共同富裕。

通过强化关键核心技术攻关,我区开展区农业与社会发展领域科研项目11项,重点项目6项。深化校地科技合作,开展产学研合作项目60项;实施区科技合作和“三新”试验项目15个,促进蔬菜育苗、草莓立架基质清洁栽培等技术成果在临平落地转化;成立5支产业团队,深化“产业+团队+项目+基地”推广应用模式,发布农业主导品种78个、主推技术30项,建成省级科技示范基地16个。

通过加快智能农机装备推广应用,引入北斗农机智慧监管模式,我区实现农机作业在线监测,完成农业“双强”项目3个;持续改善农业机械化作业条件,推进“良田、良种、良技、良机、良法”融合发展;2023年,新建高标准农田等农田改造3221亩,创建市级高标准农田示范区1个,乔司街道全域土地综合整治加速推进;培育农机社会化服务组织4个,新建粮食烘干中心6个,建成“1+5+N”农事社会化服务体系;聚焦水生蔬菜特色产业,引进莲藕、荸荠清洗、分拣等初加工设备。全区水稻综合机械化率92%,机插率77%,年检率达到100%。

目前,我区良种覆盖率达到95%以上,并加快塘栖枇杷、小林黄姜等地方特色种质资源示范推广,认证无公害产品

47个、绿色农产品24个、有机农产品5个。同时,推进“沾鹊桥莲藕”国家地理标志农产品保护工作,水生蔬菜列入省级精品绿色农产品基地创建名单,塘栖枇杷被认定为国家农产品地理标志、全省首批名优“土特产”,塘栖枇杷种植系统被评为全省第一批重要农业文化遗产。

下一步,我区将持续深化农业“双强”行动,强化农业科技和装备支持,加快建设高效生态农业,推进现代农业高质量发展。聚焦枇杷、水稻、水产三大主导产业,围绕黄姜、蜂蜜、果莲等特色产品,多业态打造、多要素发力,积极构建现代农业产业体系、生产体系、经营体系,全力推进农业高质高效和农民农村共同富裕。

区人大常委会举办 2023年第一届人大代表履职能力提升培训班

本报讯(记者 孔令翔)为进一步提高依法履职能力和水平,更好地发挥人大代表的主体作用,区人大常委会于11月14日至17日在安吉举办2023年区第一届人大代表履职能力提升培训班。区人大常委会主任陈晨,副主任何伟、戴桂香、杨金水、徐红岗,区人大常委会一级调研员、各委办主任,各镇街、开发区人大主要负责人及部分区人大代表参加。

本次培训为期3天半,安排了《习近平人大制度重要思想与实践创新——基于全过程人民民主的视角》以及《“八八战略”与新发理念》等系列课程。培训期间,代表们还到安吉余村、大竹园村等地开展学习乡村振兴的产业融合模式现场教学等主题活动,并对预算“三审”制工作进行动员部署。

开班式要求,各位代表要提高站位,进一步加深对习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度重要思想的理解、绿水青山就是金山银山内涵的科学论断和重要意义,通过现场教学感受新知识、收获新体验、启发新思考。要珍惜此次学习机会,扎实基本功,与时俱进提高履职能力,充分发挥参与决策、监督助推、桥梁纽带和先锋模范作用,推动代表提出高质量意见建议,坚持为群众发声,解决群众“急难所盼”。

代表们表示,将认真学习课程,严守培训纪律,把此次学习的理论成果转化为实实在在的工作成效。坚定新形势下人大工作的信心和决心,围绕新时代赋予人大的新使命、新任务,回应人民新期盼、新要求,更好地围绕中心、服务大局,为临平经济社会发展作出应有贡献。

我区选出10名 城乡社区工作领军人才 荣誉社工获表彰

本报讯(记者 钱昕雯 通讯员 陈建婷)为了打造一支专业化、职业化、本土化的专职社区工作者队伍,重点培养一批社区工作的“领头雁”,不断加强社区工作者的关爱,昨日,区民政局举行2023年临平区城乡社区工作领军人才评选表彰暨临平区荣誉社工颁奖活动。

城乡社区工作领军人才评选是我区推动专职社区工作者人才队伍建设的重要举措。经前期自主申报、基本赋分、镇街遴选,共有15名候选人参与此次的现场路演和答辩。活动现场,15名候选人分别围绕城乡社区治理和服务主题,对解决社区治理的难题举措、方法、技巧进行分享,充分展现了城乡社区工作者的专业能力和水平。经过激烈角逐,最终共有10人荣获2023年临平区城乡社区工作领军人才称号。

“为社区居民服务这么多年,总结起来无非就是两个词:一个是‘用心’,一个是‘用情’。‘用心’是指和老百姓心心相连,‘用情’是指能感同身受居民群众的想法。”临平街道丁山社区党总支书记徐济东说道。

现场还进行了临平区首批荣誉社工颁奖仪式,为在社区连续工作满20年的专职社区工作者颁发荣誉证书并予特殊荣誉津贴。仪式上特别感谢了我区首批荣誉社工,感谢他们为社区建设发展作出的巨大贡献。荣誉社工们多年来扎根基层社区,把青春奉献给社区和居民群众,见证了社区的发展和蝶变,是居民的贴心人,是社区的领路人。“这些年来,我深刻地体会到做好社区工作需要付出自己的真心和耐心。群众的事,不论是大事或是小事,都需要认真对待。我也非常感激这份职业给我带来的成长、历练和满满的成就感。”临平街道西大街社区党委书记、社区居委会主任沈慧霞动情地说。

下一步,我区将继续加强专职社区工作者人才队伍建设,通过临平社工学院的实体化运行和“3+N”专职社工能力提升工程,进一步推动基层治理体系和治理能力现代化。